
 
 
 

Metepec, Estado de México 4 de noviembre de 2021. 

 

Versión Estenográfica de la Trigésima Novena Sesión Ordinaria del Pleno del 

Instituto de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos 

Personales del Estado de México y Municipios, llevada a cabo en el Pleno del 

mismo Instituto. 
 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Muy buenas tardes a todas y todos 

los presentes, siendo las 12 horas con cinco minutos de este día 4 de noviembre de 

2021, daremos inicio a la Trigésima Novena Sesión Ordinaria de este Pleno.  

 

Por lo cual le pido al Secretario Técnico haga el pase de lista de asistencia y la 

declaratoria de cuórum correspondiente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, muy buenas tardes. 

 

De conformidad con el Artículo 24, párrafo II de los Lineamientos para el 

funcionamiento de Pleno de este Instituto, me permito realizar el pase de lista de 

asistencia y la verificación de cuórum correspondiente. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: Presente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Sharon Cristina 

Morales Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: Presente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Luis Gustavo 

Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: Presente. 



 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Guadalupe 

Ramírez Peña. 

 

Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: Presente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente José 

Martínez Vilchis. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Presente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente, le 

informo que se encuentran presentes las y los Comisionados integrantes de este 

Pleno. Por lo que existe cuórum legal para dar inicio a la presente Sesión. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

El punto dos es el relativo a la lectura y aprobación del Orden del Día. 

 

En vista de que ha sido previamente enviado por el Secretario Técnico, pido a mis 

colegas podamos omitir su lectura. 

 

Y pregunto si hay alguna modificación. 

 

Adelante, Secretario. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, de manera respetuosa se somete a su consideración 

dos propuestas de modificación.  

 

La primera de ellas relativo al retiro de los recursos de revisión 4343 y 4344, en virtud 

de las solicitudes que se realizaron mediante correo electrónico a esta Secretaría 

Técnica. 

 

Por otro lado me permitan agregar un punto en el apartado de acuerdos de 

ampliación de plazo para el cumplimiento de las resoluciones relativo al recurso de 

revisión 4408 de Servicios Educativos Integrados al Estado de México, en el cual se 

propone determinar la procedencia de la ampliación. 



 

Son las únicas modificaciones propuestas por esta Secretaría Técnica, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

Le pido que, por favor, tome la votación correspondiente con las modificaciones ya 

referidas. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, les pregunto el sentido de su voto de manera 

económica para aprobar el Orden del Día de la presente Sesión, con las 

modificaciones ya precisadas. 

 

Si me apoyan levantando la mano si están a favor. 

 

Gracias, Comisionados. 

 

Comisionado Presidente, le informo que se aprueba por unanimidad de votos el 

Orden del Día de la presente Sesión, con las modificaciones ya referidas. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

Continuamos con el Orden del Día y procedemos al desahogo del punto tres, 

relativo a la aprobación del acta de la Trigésima Octava Sesión Ordinaria de fecha 

27 de octubre de 2021. 

 

Por lo cual pido a mis colegas la aprobemos en sus términos levantando la mano. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente, se 

aprueba por un unanimidad de votos el acta de la Trigésima Octava Sesión 

Ordinaria, INFOEM/ORD/38/2021 de fecha 27 de octubre de 2021. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Correcto. 

 

Llegamos al punto del Orden del Día relacionado al bloque de proyectos no 

expuestos por los integrantes de este Pleno. 

 



Para tal efecto le pido, por favor, informe, Secretario, si existen proyectos de 

resolución de recursos de revisión separados para sus comentarios y discusión en lo 

particular. 

 

Y respecto de los demás tome la votación en bloque. 

 

Cabe mencionar que en la página institucional se encuentra publicado el Orden del 

Día que detalla el número del recurso de revisión, el Comisionado ponente, el sujeto 

obligado y el sentido de la resolución propuesto. 

 

Adelante, Secretario. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, les informo que en este apartado de proyectos de 

resolución de los proyectos no expuestos por los integrantes del Pleno, no se 

encuentran separados proyectos para su discusión en lo particular. 

 

Por lo que hace a estos proyectos listados en este bloque, les pregunto el sentido de 

su voto de manera nominal para la aprobación de los mismos. 

 

Comisionada Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Morales 

Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: A favor de los proyectos, 

emitiendo opinión particular en el 2169 y acumulados, porque existe una fuente 

obligacional de parte del municipio para realizar una búsqueda exhaustiva de la 

información. 

 

En el 4351 emito voto disidente en atención que no se cuenta con la información que 

sustente la entrega de este expediente en trámite. Y con ello se está violentando el 

debido proceso y el principio de presunción de inocencia. 

 

Y emito voto particular en el recurso de revisión 4538 por considerar que la reserva 

no sólo es el nombre, sino también el cargo y el área de adscripción. 



 

Es cuanto, señor Secretario.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada. 

 

Comisionado Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: Gracias. 

 

Haría voto disidente en el 2169 y acumulados, ya que desde mi perspectiva se deben 

de ordenar los documentos que el OSFEM ha remitido a los ayuntamientos sobre 

auditorías de evaluación de desempeño. Y no cabía la determinación de que era 

incompetente. 

 

En el caso de los demás proyectos estaría a favor, haciendo voto particular en el 0199, 

ya que considero que la clave catastral que obra en las licencias de construcción y 

uso de suelo debe ser considerada pública, toda vez que constituye un elemento 

adicional que permite verificar la debida expedición. 

 

En el caso del 4319 porque el nombre de los servidores públicos respecto de los 

cuales se determinó que no cometieran responsabilidad administrativa debe ser 

público, ya que esto no sienta un precedente negativo en la persona y permite rendir 

cuentas sobre las investigaciones realizadas. 

 

En el caso del 4389, ya que ante una solicitud de información los archivos en 

extensión PDF o de formato PDF sí pueden constituir un formato abierto con las 

debidas licencias, aunque es considerado el nivel más bajo de datos abiertos. 

 

En el caso del 4538, 4577 y 4595, el voto es para confirmar que la información 

solicitada es reservada, ¡perdón!, el voto es en el sentido que para confirmar que la 

información solicitada es reservada se debe de acreditar la prueba de daño 

respectiva. 

 

Serían los votos. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado. 

 

Comisionada Ramírez Peña. 

 

Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: A favor de los proyectos listados.  



 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada.  

 

Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Estoy a favor de los proyectos de 

resolución listados en este bloque. 

 

Sin embargo, emito voto en contra con voto disidente en el proyecto de resolución 

del recurso de revisión 2169 y acumulados, ya que existen precedentes del Pleno 

anterior votados en estos términos que yo comparto. 

 

Es cuanto, Secretario. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionado Presidente, Comisionadas y Comisionados, me permito dar cuenta 

que por lo que hace al proyecto de resolución del recurso de revisión 2169 y 

acumulados se aprueba por mayoría de votos de los integrantes del Pleno, 

anunciando voto en contra con voto disidente el Comisionado Parra Noriega y el 

Comisionado Presidente. 

 

Asimismo en este mismo proyecto anuncia opinión particular la Comisionada 

Sharon. 

 

Por lo que hace al proyecto de resolución del recurso de revisión 4351 se aprueba 

por mayoría de votos de los integrantes del Pleno, emitiendo voto en contra con voto 

disidente la Comisionada Morales Martínez. 

 

Por lo que hace al resto de los proyectos de resolución listados en este bloque, se 

aprueban por unanimidad. 

 

Y por lo que hace a los votos particulares previamente referidos por los integrantes 

del Pleno, solicito que en este momento se puedan tener por reproducidos. 

 

Es cuanto, Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Muy bien, Secretario, muchas 

gracias. 



 

Llegamos al bloque de negativas de información y desechamientos por recurso 

extemporáneo o anticipado. 

 

En virtud de que también se encuentran publicados los recursos pertenecientes a 

este bloque en la página institucional. 

 

Le pido, por favor, Secretario, tome la votación correspondiente. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, les pregunto el sentido de su voto de manera 

nominal para la aprobación de los proyectos de resolución listados en este bloque. 

 

Comisionada Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: A favor, señor Secretario.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada.  

 

Comisionada Morales Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada.  

 

Comisionado  Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado. 

 

Comisionada Ramírez Peña. 

 

Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada.  

 

Comisionado Presidente. 



 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: A favor de los proyectos de 

resolución listados en este bloque. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionado Presidente, me permito dar cuenta que se aprueban por unanimidad 

de votos los proyectos de resolución listados en este bloque de negativas de 

información y desechamiento por recurso extemporáneo o anticipado. 

 

Es cuanto, Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

El siguiente punto del Orden del Día es el relativo a las solicitudes de ampliación de 

plazo para el cumplimiento de las resoluciones. 

 

Por lo cual le pido al Secretario nos dé cuenta de los asuntos listados y tome la 

votación en bloque. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, me permito dar cuenta que en este apartado de 

acuerdos de ampliación de plazo se encuentran listados dos asuntos. El primero de 

ellos relativo al recurso de revisión 4298 de la Secretaría de Desarrollo Urbano y 

Obra. Y se propone determinar la procedencia de la ampliación. 

 

Y por último en el recurso de revisión 4408 de Servicios Educativos Integrados al 

Estado de México, también se propone la procedencia de la ampliación. 

 

En tal virtud les pregunto el sentido de su voto de manera nominal para la 

aprobación de los acuerdos previamente señalados. 

 

Comisionada Mejía Ayala. 

 

Comisionada María del Rosario Mejía Ayala: A favor.  

 



Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Morales 

Martínez. 

 

Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado  Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Ramírez Peña. 

 

Comisionada Guadalupe Ramírez Peña: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente, le 

informo que se aprueban por unanimidad de votos los dos acuerdos de ampliación 

previamente señalados en los cuales se proponer determinar la procedencia de la 

ampliación. 

 

Es cuanto, Comisionado Presidente. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, Secretario. 

 

El siguiente punto del Orden del Día es la presentación por parte del Secretario del 

seguimiento de acuerdos de este Instituto. 

 

Le pido, por favor, nos dé cuenta. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionado 

Presidente. 

 

Comisionadas y Comisionados, conforme al seguimiento de acuerdos que lleva esta 

Secretaría Técnica doy cuenta de que todos los acuerdos aprobados por el Pleno de 

este Instituto se encuentran debidamente concluidos. 

 

Es cuanto. 

 



Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Gracias, señor Secretario. 

 

En asuntos generales tenemos listado como único punto la aprobación por parte del 

Pleno de la acumulación de recursos de revisión.  

 

En vista de que la propuesta fue enviada previamente por el Secretario Técnico, le 

pido a mis colegas podamos omitir su lectura y la aprobemos en sus términos 

levantando la mano. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Presidente, le 

informo que se aprueba por unanimidad de votos las acumulaciones de los recursos 

de revisión previamente propuestos. 

 

Comisionado Presidente José Martínez Vilchis: Muchas gracias, Secretario. 

 

De esta forma hemos agotado todos y cada uno de los puntos relacionados en este 

Orden del Día, por lo tanto siendo las 12 horas con 17 minutos de este 4 de 

noviembre de 2021, damos por concluida la Trigésima Novena Sesión Ordinaria de 

este Pleno.  

 

Gracias a todas y todos, buenas tardes.  
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